



Nro. 4.

**A' FELS. CSÁSZÁR, ÉS AP. KIRÁLY
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.**

Indúlt Bétsből, Pénteken Januarius 11-dik napján, 1811-ik
esztendőben.

B é t s.

A' közelebb múlt vasárnapon, úgymint e' folyó Januariusnak 6-ik napján, a' Baváriai Királyi rendkívül való követet Baró *Rechberget* Császár Eő Felsége maga eleibe magános audientziára botsátván, a' bé vett szokás szerént, maga meg hitelező levelét Eő Cs. Kir. Felségének benyújtotta.

Ezen Cs. K. Rezidentziának belső és külső városiban született és megholt emberekről való közönséges de hiteles jegyző könyv szerént, a' múlt 1810-ik esztendőben, a' közönséges beteg házakat, és ispotályokat is együvé számlálván, 17445 ember holt meg, a' kik közt 5382 férfi, 3729 asszony személyek, 4066 férfi, és 3768

leány gyermekek vóltak. *Januarius* hólnapban 1697 ember hólt meg; *Februariusban* 1738; *Már-tziusban* 2205; *Aprilisben* 2026; *Majusban* 1575; *Juniusban* 1276; *Juliusban* 1154; *Augustushan* 1096; *Septemberben* 1125; *Octoberben* 1296; *No-vemberben* 1151; *Decemberben* 1106.

Rothasztó hidegben (in Febre nervosa) 1063 ember hólt meg; száraz betegségben 1888; tüdő rothadásban 1825; guttaütésben 557; tüdő gyul-ladásban 493; anginában az az torokgyékban 143; belek gyulladásában 121; himlőben 560; szerentsétlen történetből 76. — Ezen meg hóltak közt 55-en 90 — 100 esztendőket értek; 4-en 101 et; és 1 ember 104 esztendőt élt e' világon.

E' világra születteknek és meg kereszteltet-teknek 10013-ra ment a' számok, tudniillik 5155 férfi, és 4858 leány gyermekekre; 412 hóltan jött e' világra. — Minden belső és külső városokban 3532 pár ember párosítatott öszve. — Hogyha a' múlt 1809-ik esztendőben született és meg hólt embereknek számát, az 1810-ik esztendőben szü-letett és meghólt embereknek számával öszve vet-jük, úgy tapasztaljuk, hogy a' múlt 1810-ik esztendőben, 2773 emberrel kevesebb hólt meg, 2253 gyermekkel kevesebb született, és 2045 párral több hazasodott öszve, mint az el múlt 1809-dik esztendőben.

Frantzia Birodalom.

Sarrazin vólt Frantzia Generált, a' ki 1809-dik esztendőben a' Boulognei kikötőhelyből An-gliába szökött, a' Lille városában öszvegyült hadi törvényszék halálra itilte, és a' betsüllet le-gióból is, mellynek ő is tagja vólt, a' neve kitörül-

tetett. — A' Marnei Osztályban lévő fabrikákról azt jegyzi meg a' Párisi Monitör, hogy a' Reimsi és Chalonsi fábrókban, 1789-ik esztendőben 9 milliom, 1804-ikben tizenkettőfél milliom, 1810-ikben csak nem 20 milliom frankot érő portékák készítettek, és hogy 43 ezer munkások dolgoztak azokban, mellyből világossan ki tétzik, hogy Frantzia Országban nagyon virágzik az industria.

A' *Journal de l'Empire* nevezetű Párisi újság levelek szerént, három fő és nevezetes feltételeket tett fel Gróf *Kamensky* Orosz Generálissimus a' Fényes Portának, a' békesség szerzésére nézve hozzá küldött Török Reis-Effendinek, úgymint 1) hogy Móldva és Havasalfölde birtokáról a' Duna vizének bal partjáig végképen mondjon le a' Fényes Porta. — 2) Hogy a' Szerviai Insurgenseknek szabadságokat esmérje meg — 3) hogy fizessen 40 milliom piastert hadi adóba. Ezeknek a' praeliminaris feltételeknek elfogadása nélkül alkuba sem akart Gróf *Kamensky* a' Reis-Effendivel botsatkozni.

Nagy nyughatatlansággal várja a' Párisi Publikum az Eszlingi Hertzeg Marsal *Masséna* tudósítását Portugalliából. Mivel ez a' nagy hadi Vezér igen okos, fortélyos, és vigyázó Vezérnek tartatik, és ollyannak, a' ki a' manovrirozast, az az, magyarosan mondvan, az ellenségnek meg vakítását, tökéletessen érti, benne nagy bizodalmok van, és úgy gondolkoznak, hogy a' Frantzia táborhelynek meg változtatásában valamely titkos planuma legyen, mellynek eszközését hosszú időre halasztani nem fogja. —

Ennekelőtte 1800 esztendőkkel, a' még akkor bálványozó pogányságban volt Galliában, nagy tekeinttben voltak a' nép közt az úgy nevezett *Druidak*, az az, pogány papok, ők voltak a' nemzet gyűlésiben az előülők, ő tőlök függött a' leg fontosabb dolgoknak meghatározása; ők nevelték az ifjúságot; ők tanították őket öseik hadi tetteikre versekben. — A' fő Druidának tellyes hatalma volt a' népen titkos tanátskozásaikat vagy gyűléseiket földalatt lévő bóltokban tartották s. a. t. Nem régiben egynéhány illy föld alatt való bóltok találtattak Beauvaisban (Beliovakumban) Frantzia Országának Isle de France nevű tartományában, mellyekben sok régi edények, és áldozathoz való eszközök voltak elrejtve. Julius Caesar Commentariusaiból, és más azon időbéli Iróknak könyveikből ki tetzik, hogy némely rendkívül való esetekben emberrel is áldoztak a' pogány isteneknek a' Druidák.

Frantzia, Német, Olasz, és minden Frantzia Birodalommal frigyos Országokban sok milliómokat érő Angliai portékák égettettek meg, de sohol sem annyi, mint Hollandiának városiban, és kikötőhelyeiben, a' honnan egész Európába hordattak a' Brittusoknak kézmiveik és portékáik. — Antverpiában a' többek közt 27000 darab Muszszelin, 18000 darab Perkal, 71000 gyapotból való posztó, 14000 darab Gilets, 23000 darab Kazemir posztó égettettek meg.

A' múlt Decemb. 24-ik napján, a' Párisi fő templomban, az oda való Érsek Kardinal *Maury* vespert, éjfélnél pedig éjeli szent miset tartott,

mellyekenn rendkívül való szamos Keresztények jelenték meg.

A' Frantzia Monitörnek 18-ik Decemberi darabjában, az Isle de France nevű napkeleti Indiai szigétben Frantziák és Anglusok közt történt hadi dolgok környülállásosan elő adatnak, mellyekről azon szigetbéli Fr. Kormányozó Generál Kapitány *Decaen* hivatalosan tudósította a' Frantzia Kormányozószéket. Ennek a' tudósításnak rövid foglalattya ezekből áll: „A' Bourbonni szigetnek Anglusok által lett el foglalása után, az *Isle de France* nevű sziget ellen is egynéhány próbát tettek négy fregattal, mellyeknek mindenikénn 40 ágyú vólt, az a' mellett fekvő *de la Passe* nevű kis szigetetskét el is foglalták, és némelly hazug hirdetmények által az Isle de France szigetbéli lakosokat is eltsábitani, 's magok részekre hajtani igyekeztenek, de semmit sem eszközölhettek azok által. A' múlt Augustus 23-ik napján, a' Port Imperial nevezetű kikötőhelyben vólt Frantzia fregatokat négy Anglus fregatok megtámadván keményen viaskodtak egymással. A' verekedés közben valamint az Anglus, úgy a' Frantzia fregatok is fel akadtak a' vízben, az elsőbök, t. i. az Anglusok három fregatjaikat magok meg gyújtották, a' negyedik pedig a' *de la Passe* szigetet néhány nappal annakelőtte el foglalt Anglus őrző katonasággal együtt a' Frantziáktól elfoglaltattak. A' napkeleti Indiai kereskedő Társaságnak *Ceylon* és *Windham* nevezetű hajóin vólt 24-ik linea regementnek nagyobb része fogságba esett, melly a' Jó reménység fokálól Madrasba evezni igyekezett s. a. t.

A' Status Tanátsnak Frantzia Császárhoz küldött levelében, a' többek közt ezek vóltak foglalva: „*Felséges Urunk!* A' Felséged planumának mély böltsessége, politikájának egyenessége, és a' népek javát és bóldogságát tárgyazó gondoskodása soha sem tündöklött ki olly igen, mint ezen Tanátshoz küldött utólsó tudósításában. A' Felséged Anglia ellen tett rendelései az egész Európának tettzenek, 's azokat gyámolitani is fogják. Az Angliai nyughatatlan Kórmányszék ötször szövetekezett öszve Frantzia Ország ellen, de mindenkor meggyőzettetett, és az ellene tett Coalitiót a' Felséged győzedelmes fegyvere mindenkor öszve rontotta, 's fel óldozta. — Az Angliai hajók és kereskedők a' száraz Európából ki rekesztettek, és tsak két szövetségesse van még abban, tudniillik, a' vallasbeli vakság, és a' pártosság. — Felséges Urunk! folytassa ezt a' szent háborút a' Frantzia nemzet ditsőségére, és a' népek szabadtságának allandó fentartására. Ennek végezete békességet fog e' világnak szülni. Frantzia Orzágnak a' Balticum tengerrel való öszve kaptoltatásának következése igen jóltévő fog lenni. — Az 1811-ik esztendőbéli Conscriptusok, a' betsüllet, szeretet, és háladatosság által lelkesittetve lévén, a' Felséged győzedelmes sásához örömmel fognak öszve gyülni. — A' Felséged atyai szive ugyan nem örömet kívánta őket, de avval a' gondolattal biztathattya magát Felséged, hogy a' Felséged finantziájának virágzó állapotja semmi új áldozatot nem kíván az alatta lévő népektől. “

Nagy Britannia.

A' mint már ennekelőtte is megjegyzettük a' múlt *Decemb. 13-ik* napján a' Parlamentumoknak ülései már elkezdődtek, és sok tekintetre nézve fontosak fognak azok lenni. A' Ministereknek plánumok szerént, három igen fontos tárgyak fognak azokban előfordúlni, úgymint: *elsőben*: szorossan vizsgáltsassék meg, és az udvari Orvosoknak hiteles előadások szerént határozattassék meg, ha alkalmas legyen e' a' Király a' Status dolgainak folytatására avagy nem? 2) Hogyha tagadásképen fognak a' Kir. udvari Orvos Doktorok felelni, a' Király helyébe egy Regentst kell választani. — 3) Azokat a' feltételeket, és meghatározásokat, mellyek alatt a' Regens a' Status dolgait kormányozza, szorossan meg kell határozni. De előre is értésére adták az antiministerialis részen valók a' Ministereknek, hogy azokat az öszve szorításokat, a' mellyek a' Regensre nézve fognak tétetődni, messze kiterjeszteni nem lehet. — Még az a' kérdés is nagy vetélkedésre és lármára fog alkalmas-ságot szolgáltatni, ha azon esetre, hogy a' Király meg gyógyúl, le tegye e' a' Regens a' maga hivatalját, avagy nem?

A' múlt *Decemb. 18-ik* napján vólt parlamentalis gyűllésben olvastatott fel Orvos Doktor Will udvari Medicusnak az a' vallástétele, mellyet a' beteg Király mostani nyavalyájának állapotjáról a' Parlamentum kivanságára adott. A' következő napon tartatott gyűllésben három feltételről tett emlékezetet a' Financiára ügyelő Anglus minister *Perceval* Úr az Alsó-Ház gyűllésé-

ben. Az elsőnek foglalatja e' vólt: minthogy, *úgymond*, a' Fels. Király jelenvaló betegsége miatt, a' Parlamentum gyűllésében meg nem jelenhet, 's kórmányi hivatalját nem folytathattya, a' Királyi hatalomnak folytatása függőbe maradjon. Ezt a' feltételt minden kifogás nélkül helybe hagyták a' Parlamentum tagjai. — A' *masodik* feltétel ebből állott, hogy mivel mind a' két Parlamentum tellyes számmal, szabadon, és törvényessen gyüllött öszve, annak kötelességében áll, a' Királyi hatalomnak azt a' folytatását, melly a' Király betegsége miatt félbe szakadt, más alkalmas módon kipótolni. Ez a' feltétel is minden ellentállás nélkül végbe vitetett, egyedül Sir Francis Burdett tett ezen szokra nézve: *tökéletesen, szabadon és törvényessen* kifogást. A' *harmadik* feltétel a' vólt, hogy határozza meg a' Parlamentum, kire bizattassék a' Király betegsége alatt az Ország kórmánya? *Posonby* azt kívánta, hogy a' Wallisi Hertzeget kell annak magára való vállalására meg kérni; de ez a' javaslat 112 voksal meg vettetett, és még eddig sem határozottatott meg, kit kellyen Ország Regensenek választani.

A' Morning-Chronicle nevezetű Londoni Zsurnálak 22-ik Decemberi darabja azt beszelli, hogy Lord *Wellington* ismét vissza ment a' Liszbona előtt való táborhelyébe, és hogy Marsal *Masena* ismét el foglalta Villa Nuovai posztját, mellyből azt lehet ki húzni, hogy ő hozzá a' Fr. segítő seregek már megérkeztek.

Dánia Ország.

Koppenhágából Decemb. 17-ik napján. Nor-

végiából olly kellemetes hirt vett az országlószék, hogy az oda való tenger partok mellett vigyázó es vitéz Normannusokkal meg rakott Dániai hadakozó hajók, a' múlt 1810-ik esztendőben 100 Anglus hajókat rablottak légyen el, mellyek között sok étellel volt meg rakva, 's ugyan erre nézve nagy kedvére esett az oda való lakosoknak, kevés élet teremvén Norvégia Országban.

Koppenhágából Decemb. 19-ik napján. Saumarez Anglus Admirál olly tudósítást iktatott bé a' Londoni közönséges újságlevelekbe, hogy az ő vezérlésére bizatott Angliai hajósereg, a' múlt 1810-ik esztendőben 60 ellenséges hajót rablott el a' Bálticum tengerben; de arról semmi emlékezetet nem teszen, hány kereskedő hajói vitettek bé a' Dania és Norvegia Országi kikötőhelyekbe? hány Anglus portékákkal terhelt kereskedő hajói confiscáltattak a' Pruszsiai és Orosz Birodalombéli kikötőhelyekben? mennyi törtözve, 's merült el a' Bálticum tenger felháborodott vizeiben? Ezt leg jobban tudják az Angliai kereskedők és assekuránsok, 's kiváltképpen való módon azok, a' kik e' miatt kóldulásra jutottak. — A' szerentsétlen Gottorp Grófról (*Gustav Adolf* Svécziai Ex-Királyról) ritkan tesznek a' Londoni közönséges Zsurnalok valamelly emlékezetet, a' ki hol Londonban, hol falun lakik, és magános életet él. — Ez a' szerentsétlen Fejedelem a' mostan uralkodó Svétziai Királyhoz, 13-ik Károlyhoz küldött levelében arról a' 30 vagy 40 ezer tallérból álló pensióról is lemondott, mellyet a' Svétziai Rendek nékie rendeltek.

Minekutánna a' Svétziai korona Hertzeg aszszony a' Koppenhágai Királyi udvarnál egynéhány napot mulatott, 's ott megkülönböztetett tisztelettel fogadtatott volna, kedves fiával *Oskár* Királyi Hertzeggel együtt, 10 ágyus hajoknak védelmek alatt onnan tovább utazott. Midőn a' hajóra szállott volna, örvendező kialtással fogatták Eő Kir. Hertzogséget a' hajos legények. A' nagy Belten való által evezésekor, mellynek szélessege öt órát tart, igen nagy bátorságot mutatott a' Svécziai korona Herczegné; a' Fioniai szigetből Zelandiába való által evezése alatt mindenkor számos Anglus kereskedő hajók vóltak szemei előtt, és mivel azok a' Danus hajók, mellyek Eő Királyi Herczogséget kisírték, tsak két három ágyuval vóltak felfegyverkeztetve, nehezen álhattak volna ellene az Anglus fregatoknak, mellyek 36 — 40 ágyukkal vóltak meg rakva, és valósággal tsudálni lehet azoknak a' Daniai hajóseregbeli tiszteknek bátorságokat, a' kik az ellenséges fregatoknak szemekláltára Zelandiába evezni mérészlettek.

A' 21-ik Decemberi Koppenhágai tudósítások e' tárgyról így szólnak: Tegnep előtt reggel utazott el innen a' Svétziai Korona Herczegné *Oskar* Printzel Helsingörbe, a' hova délre el is jutott. Mingyárt akkor azokra a' Svétziai gályákra akartak ülni, mellyek Eő Herczogségek eleibe oda küldettek, de igen nagy tengeri szélveszek támadván, nem tartották tanátsosnak a' hajós legények az oda való kikötőhelyből kievezni, 's Helsingborg felé indulni. Midőn *Oskar* printz a' gályáknak meg tekintésére ment volna, örvedetes hurrah kialtással fogadtatott a' hajós legé.

nyektől. — Maga a' korona Herczegaszszony, dél után Marienlustba ment azon igen kellemetes vidéknek meg szemlelésére, melly a' Sund partyán van. — A' Helsingor és Helsingburg közt lévő szoros tengernek, az úgy nevezett Sundnak szélessége három fertály órát tart.

Olasz Ország.

A' szép tudományokra és mesterségekre ügyelő Akadémia Róma városában, az úgy nevezett Capitoliumban, a' múlt Decemb. 16-ik napján kezdődött el különös nagy pompával. — Ennek a' tudós Társaságnak, ama hires Olasz Országi képfaragó *Canova* Úr tétetett előülőjévé.

Napoleon Frantzia Császárnak és Olasz Országi Királynak azon jelentésére, hogy a' Frantzia ifjú Császárné *Ludovika* teherben legyen, az Olasz Országi Tanáts, egy olly örvendező irással udvarlott Eő Csász. Kir. Felségének, mellyben azon való örömét hathatós kifejezésekkel ki nyilatkoztatta. Azon Tanátsnak Előülője Gr. *Breme* egy olly választ vett a' Frantzia Császártól, mellyben a' vólt reá bizatva, hogy az Olasz Országi Tanátsnak ezt az eranta mutatott hűségét illendőképen köszönnye meg, ezen hozzáadással, hogy az ő leg kedvesebb 's leg betesebb feleségének *Ludovika* Császárnénak terhessége szerentsésen előbbre megyen, és hogy ez a' környülállás azon isteni gondviselésnek újabb tanúbizonysága legyen, melly Eő Csász. Kir. Felségét védelmezi.

Török Birodalom.

Nem régiben azt irtuk a' Bagdádi Basáról,

hogy az ő feje Konstantzinápolyba vitetvén a' régi Serailnak, az úgy nevezett hét tornyú varnak kapuja felibe függesztetett fel. Az ő erőszakos halálának következő oka vólt. Ő egynéhány esztendőtol fogva tellyességgel semmi contributiot nem akart a' Fényes Portának fizetni. Mivel a' jelenvaló háború alatt erőszakosan vele bánni nem lehetett, arra való nézve titkos úton módon kellett őtet mint igen gazdag és hatalmas Basát, kinek helytartosága Persia Országgal határos, megbüntetni. — Ezt a' fontos dolgot *Halet Effendire*, a' ki néhány esztendőkig Párisban követséget viselt, bizta a' Diván. Ő Mozulba menvén, az oda való Basával azon tanátskozott, mitsoda úton módon kellyen a' Bagdádi Basát vagy elevenen elfogni, vagy titkon meg ölni. Egy reggel tehát 6000 emberrel véletlenül Bagdád városára ütött, és mivel annak kapuin kevés őriző katonák vóltak vigyázaton, nagy lármával a' városba bérohant, mellyet a' helytartó Basa megértvén nagyon meg rettent, 's ijedtében egynéhány hiv emberivel együtt elfutott. De mivel kegyetlen uralkodása, és a' lakosok szörűny nyomorgatások miatt magát nagyon gyűlölségesé tette, és mivel a' fejére is nagy jutalom vólt téve, magok az alatta való muzulmannok őtet futasában megfogták, 's megölték. A' Damaskusi Basa ellen is, a' ki a' Wechabitakkal való tzimborazással vádoltatott, hasonló parantsolatot adott ki a' Diván; de ő előre meg érezvén a' sáfrán illatját, elszökött, és hihetőképén a' Wechabitákhoz ment által.

A' Rutsuki erősségnek Orosz hadi seregek által lett elfoglaltatásától fogva semmi hadi tör-

téneteket nem közlött a' Fényes Porta a' Konstantzinápolyi Publikummal; a' magános tudósításokból minazáltal tudva vagyon, hogy a' Nagy Vezér még most is Sumloui taborában múlat, hogy szüntelen hadi seregeinek öregbitésében foglalatoskodik, és hogy azt a' 20000 főből álló vitéz katona őrizetet, melly a' Rutsuki erősséget darab ideig, és derekasan védelmezte, magához vonta. — Azok az Ásiai Török hadi seregek is, mellyek a' Jantsárok előtt magokat gyanusakká tették, 's azon okból Konstantzinapolyon keresztül nem marsirozhattak, a' Nagy Vezér taborához menni sietnek. — Drinapolyban sok tábori eleség vitetett a' Török Armadiának téli tápláltatására, a' tábori Cacellaria, Archivum, és ispotályok is oda vitettek által. — A' Bayrám innepén tartatni szokott katona előmenetelekről való jegyzések szerint minden ministerek meghagyattattak előbbi hivataljokban.

Északi Amérika.

Ezen szabad Köztarsaságnak mostani Előülője *Madison* a' múlt October 27-ik napján egy hirdetményt tétetett Washingtomban közönségesse, mellyben arról tudosittya az Amérikai szabad Státusokat, hogy a' Frantzia Kórmányszék, az 1803-ik esztendőben szerzett Párisi megegyezés szerint, mind azokat a' tartományokat, mellyek dél és napkelet felé a' Misisippi és Perdido folyóvizek közt fekszenek, és a' mellyek ennekelőtte is a' Lovisiana tartományhoz tartoztak, az Amérikai Szabad Statusok tulajdonának lenni esméri. A' Spanyol Országi Kórmányszék ekkorig magáénak tartotta azokat a' tartományo-

kat. — Sok esztendőktől fogva azok a' Frantzia colonisták birták a' Lovisiana tartományt, a' kik a' Sz. Domonkosi szigetből oda futottak, ott nagyon megsaporodtak, és kiváltképen a' gyapot termesztésre adták magokat, melly ott nagyon tenyészik, úgy annyira, hogy egy hóld szántó föld minden esztendőben öt mázsát terem. Ennekelölte Indigo is termett ottan, de mivel ennek plántája igen gyenge szokott lenni, és a' hives éjjelekenn is meg fagy, ennek termesztésétől a' lakosok egészen megszűntek.

Az északi Amerikai Kormányzók két expeditiót küldött el, egyet a' szárazon, másikat a' vizen, olly feltétellel, hogy a' Columbia folyóviznek eredeti mellett, Amerikának napnyugóti partján egy kereskedő társaságot állittson fel, 's annál fogva a' tsendes Oceanust az Atlantikum tengerrel egyességbe helyheztesse, és az Amerikai gyapjas bőrökkel Chinába és Japánba kereskedhessen. A' szárazon ki küldött expeditzió azon utat vette maga eleibe, mellyet néhány esztendővel ennekelölte Kapitány *Lewis* szorossan meg vizsgálta, a' másik, tudniillik a' tengeren való expeditio, melly az új Coloniának számára eleséget és házi eszközöket vitt magával, a' Horn nevezetű szigetet fogja megkerülni.

A' Frantzia Monitörnek 18-ik Decemberi darabjában, az északi Amerikai szövetséges Státusoknak mostani Előülőjének *Maddisonnak* az a' hirdetménye adattatott ki, mellyet ő a' múlt 1810-ik esztendőben, November 2-ik napján *Washingtonban* közönségessé tétetett, és a' mellyben tudtára adta a' szövetséges Státusoknak, hogy mivel a' Frantzia Kormányzók a' maga Berlini és

Majlandi decretumait, mellyek szerént az északi Amérikával való kereskedés keményen meg tiltott vala, vissza vette; arra való nézve azon aktának is, mellyet a' múlt 1810-ik esztendőben, Május első napján a' szövetséges Státusok hoztak, meg kell szünni, mind magára Frantzia Országra, mind ennek frigyeseire nézve, és valamint ezeknek, úgy amazoknak kereskedő és hadakozó hajóikat is szabadon bé lehet az északi Amériikai kikötőhelyekbe botsátani, ezzel a' megjegyzéssel, hogy ha az Angliai Kormánysház, a' jövő Februarius 2-ik napjáig a' maga 1806 és 1807-ik esztendőkben ki adott végzéseit vissza nem veszi, a' szövetséges Státusoknak, a' múlt 1810-ik esztendőben, Május 1-ső napján hozott végzések Nagy Britannia ellen eszközöltessék, és minden avval való kereskedés szünnyön meg.

Elegyes Dolgok.

A' Török Országi külső dolgokra ügyelő minister, az úgy nevezett *Reis-Effendei*, Gróf *Kamenszky* Orosz Generálissimussal a' reá bizott tárgyat tudniillik a' fegyverszünetet nem eszközölhetvén, *Mahmud* Török Császár a' Nagy Vezérnek tellyes hatalmat adott arra, hogy az Orosz fő hadi Vezérrel békességes alkudozásba léphessen. Ebből olly következtetést húznak ki az Európai Politikusok, hogy a' Pétersburgi, és Konstantzinápolyi Császári udvarok közt rövid idő múlva meg fog a' békesség készülni. — Leg elsőben is a' Caracassi tartománynak lakosi hajlottak el déli Amérikában a' Spanyol Országi monarchiától, a' kik most 4000 emberből álló hadi népet öltöztettek fel fegyverbe, attól tartván, hogy az anya Ország hívségében meg ma-

radt szomszéd tartományok ellenek fegyvert fog-
nak vonni. — Marsal *Masséna* Portugalliának
Santarem nevű városát nagyon meg erősítette,
és ott várja el a' Frantzia Országból hozzá kül-
dött segítő seregeket. — A' Londoni hivatal sze-
rént való újság levelek azt tartják, hogy Gene-
rál *Stewart* forró hideglelésben esvén, kvártelyá-
nak ablakából leugrott és mingyárt meghólt. To-
vábba az Angliai ármadiának Liszbona városa
előtt való fekvését is le írják, és azt mondják,
hogy az első linea fél hóld formára a' Tágus
folyóvizig terjed ki, hogy 31 batteriakból és sán-
tzokból álljon, mellyekben tiz ezer főből álló
gyalogság, hat haubitza, 73 12 fontos, 47 fon-
tos, és 15 fontos ágyúk legyenek. Egy szóval,
hogy a' Liszabon előtt való lineákban 25 ezer
főből álló gyalogság, és 440 ágyúk legyenek
helyheztetve. — *Brixenben* Tyrolisnak egyik ne-
vezetes városában, December 25-ik napját köve-
tett éjjel kemény föld indulás tapasztaltatott, úgy
annyira, hogy az oda való lakosok álmaikból
felserkenvén, egész éjjel vigyázatban vóltak. —
Néhány házakban a' házi bútorok is kimozdul-
tak helyeikből. — Ez a' földindulás azon idő
pontban történt, mellyben azon környéken ret-
tenetes szélvész uralkodott, oly szélvész, a'
milyenre a' leg korosabb oda való lakosok sem
emlékeznek. — A' Svétziai Korona Hercegné,
a' Nagy és Kis Belten szerentséssen által evez-
vén, Decemb. 18 ik napján Koppenhágába érke-
zett, és rangjához illendő módon fogadtatott az
oda való Kir. Udvartól. — Svétzia Országban,
a' múlt két esztendőben bőv aratás lévén, sem-
mi külföldi kenyér nélkül nem szükölködik.